



## 打造县域经济升级版 建设幸福美丽新临澧

# “湖湘购车节具有里程碑意义”

这是一组令人振奋的数字:2012年临澧县地区生产总值104亿元,比2007年翻了一番;实现城镇居民人均可支配收入18604元,农民人均纯收入8143元,年均分别增长12.5%、21.1%。今年前三季度全县生产总值达70.9亿元,同比增长9.4%。

临澧县根据常德市委、市政府“新常德新创业”部署,提出了“打造县域经济升级版,建设幸福美丽新临澧”的目标。当前,临澧除了在传统强项工业上加快了速度,在商贸经济中的“会展经济”也加快了发展步伐。

临澧县县长杨天生告诉记者,12月6日-9日,2013湖南永通湖湘购车节(以下简称购车节)将在临澧举办。“这是临澧举办的第一次大型专业会展,对全县会展经济的发展具有里程碑意义。”

■三湘华声全媒体记者 杨刚



临澧县经济开发区。

### 以“购车节”为契机 打造湘西北会展中心

会展经济是市场经济发展到一定阶段的产物,通过举办各种形式的会议、展览、展销等活动,可以直接推动商贸业和旅游业发展,带动相关产业发展,被国内外众多城市视为重点发展的支柱性朝阳产业。

正因如此,临澧县也加快了发展会展经济的步伐。杨天生表示,在本次购车节前临澧举办了一些会展活动,但是规模不大、档次不高。本次购车节是临澧举办的第一次大型专业会展,对全县会展经济发展具有里程碑意义。

从经济效益来说,购车节带来财气。据保守估算,活动期间可销售汽车700辆左右,销售总额1.5亿元以上,实现税收1000万元以上,无论是销售商,还是地方,都可以算得上“日进斗金”。

从社会效应来看,购车节聚集了人气。购车节是目前湘西地区规模最大、规格最高的县级车展,将对临澧周边县市的人流产生较强的吸引力,预计参加车展可达10万人。

从影响力来看,购车节带来名气。此次活动期望效益很高,加之《三湘都市报》、《湖南日报》、《华声在线》等省内重磅媒体宣传推介,定能够形成一个品牌,进一步提升临澧的知名度。

在临澧县看来,此次购车节不仅仅是一次会展活动,它对临澧发展具有重要而深远的意义。杨天生告诉记者,临澧将以此次活动为契机,加快发展会展经济,努力把临澧打造成为湘西北地区会展中心,让临澧的人气旺起来、经济火起来。

为此,临澧县制定全县会展经济发展总体规划,明确会展经济发展的目标、重点和措施。同时,根据湘西北地区的会展需求,搭建平台。“临澧是全国第二个‘中国烟花爆竹之乡’,我们将建

设湘西北烟花爆竹交易展示中心,已经与投资商签约,明年可动工建设。”杨天生告诉记者。

### 加快经济转型升级 大力发展特色产业

随着国内外经济形势的变化,县域经济的发展也面临许多新挑战。如何才能破解瓶颈,从而创造县域经济发展的更大辉煌?加快经济转型升级,实现更高质量更高水平发展已经成为“不二法门”。

“临澧是地域小县,经济总量不大,要想在区域经济发展中占有一席之地,必须坚持错位发展、以特立县、以特取胜。”杨天生说,通过近些年的努力,特色经济发展可圈可点。

工业方面,临澧形成了化纤纺织、新型建材、机械电子、烟花爆竹、食品加工五大重点产业,其中化纤纺织产业以拥有国际一流水平复合材料技术的中泰特装、位居全国同行前列尼龙生产技术的华美尼龙等10家企业引领,目前已达到40亿元的产值规模,预计2015年可达到50亿元。

农业方面,临澧先后争取到了全国生猪调出大县、全省粮食生产大县、全省油料生产大县、全国绿色食品原料标准化生产基地县、全国无公害农产品示范基地县等多项荣誉。杨天生介绍,今年,临澧突出“五创”,即持之以恒争创全国油茶之乡、全国黄花鱼之乡、全国烟叶基地县、全省生态养殖示范县、全省肉鸡养殖第一县,特色农业发展成效明显。

目前,临澧正在有序申报“全省肉鸡标准化养殖示范县”、黄花鱼国家地理标志。三产方面,发挥临澧历史悠久、人才荟萃、钟灵毓秀的优势,着力打好生态牌、名人牌、文化牌,扎实推进林伯渠故居、太浮山开发等项目建设,发展红色游、生态游、乡村游。目前,太

浮山正在争创国家级风景名胜、省级森林公园,林伯渠故居正在争创国家3A级以上景区、全国爱国主义教育基地和红色旅游经典景区。

### 以工业园区为依托 走新型工业化之路

县域经济要在“十二五”期间实现发展水平的整体提升和崭新跨越,根本的原动力何在?

“工业兴则县域兴。临澧在发展中已认识到,工业化是带动城镇化和农业产业化协调发展、破解“三农”问题的根本突破点。”杨天生表示,要“打造县域经济升级版、建设幸福美丽新临澧”,必须坚持“工业强县”战略,坚定不移地走新型工业化之路。

在工业发展上,临澧将重点推进“百五十”培育行动:培育“三百工业园区”。坚持把工业园区作为县域工业化的主阵地来建,力争到2015年,把园区打造成入园企业100家以上、工业投入100亿元以上、产值100亿元以上的“三百园区”。重点做大做强化纤纺织、新型建材、机械电子、烟花爆竹、食品加工五大产业,力争2015年均形成50亿元以上的产值规模。培育“十大骨干企业”。坚持进出有序、动态管理、“一对一”结对服务,重点扶持华美尼龙、中泰特装、冀东水泥、湘福新材等企业做大做强,力争到2015年,全县年产值5亿元以上的骨干企业达到10

家以上。

经过近几年的快速发展,临澧经济开发区已入园企业80家,建成投产62家,其中规模以上企业38家,吸纳农村劳动力8350人。2012年,共完成工业总产值36.4亿元、销售收入33.7亿元,入库税金1.25亿元,同比分别增长16.6%、13%、42.3%。今年1-10月,完成工业总产值37.1亿元、销售收入31.5亿元、税金1.15亿元。

加快产业升级发展,走新型工业化之路,需要大项目、好项目的强力支撑。杨天生说,临澧过去的发展靠项目,临澧今后要发展更要靠项目。目前临澧正在谋划实施一批大项目。化工纺织业有:投资5亿元的图图童装、投资4.2亿元的美华尼龙三期、投资2亿元的杰进纺织二期、投资8000万元的康宇纺织二期、投资5亿元的中泰特装扩建等项目;就城市建设项目来说,正在洽谈打造蒋家大院、蒋家花园、体育文化活动中心以及城市综合体等项目。

### 相关链接

#### 杨天生:和湖南永通合作是必然选择

2013湖南永通湖湘购车节作为临澧县历史上最大会展活动,在当地引起了巨大的反响。湖南汽车经销商非常多,临澧为什么选择和湖南永通合作?记者就此采访了临澧县县长杨天生。

为什么选择和湖南永通集团一起在临澧举办购车节?当记者就这一问题请教杨天生时,他向记者表示:之所以选择湖南永通集团在临澧举办购车节,主要是三个方面的考虑:首先是公司有实力。湖南永通集团是一家以“汽车营销服务”为主,集整车销售、维修、仓储物流、出租车经营与租赁于一体的股份制大型企业,在全国具有极高的知名度,先后被评为全国二十佳汽车经销商、中国汽车流通行业“优秀企业”。其次是彼此有渊源。湖南永通集团董事长蒋宗平是临澧籍知名企业家、临澧长沙商会会长。蒋总虽然身在他乡,但情系桑梓,时刻不忘回报家乡父老。近年来,为家乡父老做了很多修路建桥、捐资助学、帮贫济困的好事善事。再次是市场有需求。近些年,随着经济加快发展,老百姓的口袋鼓起来了,对汽车消费的需求与日俱增,全县每年的汽车销售量在1400辆左右。同时,公务用车改革力度的加大,也必将进一步刺激汽车个人消费市场。

